

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозная ПРАВДА

№ 48 (1536) Пятница 25 апреля 1941 года.

Об обязательной поставке яиц государству

Постановление исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 18 апреля 1941 г.

Во исполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 марта 1941 года „Об обязательной поставке яиц государству“, исполнком областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

I-я группа—12 штук

Арзамасский, Балахнинский, Богородский, Борский, Варнавинский, Ветлужский, Городецкий

Дзержинский, Коломенский, Ивановский, Кстовский, Курмышский, Мантуровский, Межевской,

Пышгуский, Семеновский, Тоншаевский, Чкаловский, Шарьинский, Уренский.

II-я группа—10 штук

Б.-Маресевский, Б.-Муралкинский, Б.-Водинский, Бутурлинский, Вадский, Вачский, Воскресенский, Воротынский, Выксунский, Линдовский,

Лысковский, Ляжовский, Муромский, Павловский, Пильненский, Починковский, Работкинский, Сергачский, Гагинский, Д.-Константиновский,

Заветлужский, Залесный, Коверинский, Кр.-Баковский, Сосновский, Спасский, Тепло-Станский, Тонкинский, Фоминский, Шахунский.

III-я группа—8 штук

Ардатовский, Вознесенский, Дивеевский, Кр.-Октябрьский,

Кулебакский, Лукояновский, Наруковский, Первомайский,

Перевозский, Салганский, Чернухинский, Шатковский.

2. Установить, что среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего постановления, временно исчисляются льготно в размере 70 процентов от норм, установленных настоящим постановлением, начиная с 1942 года нормы поставок применяются, предусмотренные в пункте 1 постановления без льгот.

3. Утвержденные для районов нормы обязательной поставки яиц применять, как правило, ко всем колхозам района.

Для отдельных колхозов, в порядке исключения, допускать с утверждения уполномоченного Наркомзага области отклонения в сторону (в процентах к годовой норме).

Январь, Февраль, Март Апрель, Май Июнь, Июль Август, Сентябрь Октябрь, Ноябрь, Декабрь

10 15 30 15 25 5

Разрешить колхозам, колхозным единичным хозяйствам досрочно сдавать яйца в счет годовых обязательств за исключением периода июня—июль, когда сдача яиц авансом в счет выполнения своих обязательств за последующие месяцы не допускается.

ИСПОЛКОМ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

800 граммов в сутки

Телятица колхоза „Первомайское утро“, Напалковского сельсовета, Анна Дмитриевна Буликова после постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников значительно улучшила свою работу.

Ухаживая за 12 телятами прихода 1941 года, она добилась зреднестоенного привеса каждого

теленка 800 граммов. Этому приросту прежде всего способствует правильное и своевременное кормление, пойка и уборка телят.

В телятице у нее всегда чисто, тепло, а сами телята вышесредней упитанности. Это говорит о том, что благодаря такому уходу за молодняком, ферма получит большие доходы.

В. Шевяков.

Орган райкома ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
Бутурлинского района,
Горьковской области

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии

Г. Иосуке Мацуока тов. И. В. Сталину
Его Превосходительству Господину Сталину.
Москва, Кремль.

В тот самый момент, когда я покидаю советскую территорию, я желаю поблагодарить Ваше Превосходительство за Ваш любезный ответ и прошу разрешить мне заверить Вас, что я уношу с собой самые приятные воспоминания о своем временном, явившемся наиболее долгим в течение моей нынешней поездки, пребывании в Вашей великой стране, где я был удостоен сердечного приема и где я с восторгом и пониманием увидел прогресс, достигнутый в жизни нации.

Сцена нецеремонных, но сердечных поздравлений по случаю под-

С глубочайшим уважением ИОСУКЕ МАЦУОКА,
Министр Иностранных Дел Его Величества Императора Японии.
Станция Манчжурия, 21 апреля 1941 г.

Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии
г. Иосуке Мацуока Председателю Совнаркома
СССР и Народному Комиссару Иностранных
Дел тов. В. М. Молотову

Его Превосходительству Господину Молотову.
Москва, Кремль.

Перед тем как покинуть советскую территорию, где я провел самое продолжительное время в течение моей нынешней поездки, я прошу разрешить мне поблагодарить еще раз Ваше Превосходительство за сердечно оказанное мне и членам моей свиты.

Я желаю заверить Ваше Превосходительство, что я уношу с собой самые приятные воспоминания о Вашем великодушном гостеприимстве и ценном сотрудничестве.

С глубочайшим уважением ИОСУКЕ МАЦУОКА,
Министр Иностранных Дел Его Величества Императора Японии.
Станция Манчжурия, 20 апреля 1941 г.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 23 апреля)

Отступление английских и греческих войск на греческом фронте продолжается. Как сообщает агентство Стефани, греческая эпирская и македонская армии сдались. Основные бои развертываются вокруг Фермопильского ущелья (южнее города Ламия). В сводке греческого командования отмечается, что отход греческих войск на новые тысячи позиции совершен без серьезных помех со стороны противника.

Германская авиация совершила ряд налетов на греческие порты и аэродромы.

**
Крупные соединения германской авиации в ночь на 23 апреля снова подвергли бомбардировку верфи и базы снабжения английского военно-морского флота в Плимуте.

(ТАСС).

Сообщение Верховного Командования вооруженных сил Германии

Германское информационное бюро передает сообщение Верховного командования вооруженных сил Германии, в котором говорится, что греческая армия в Эпире и Македонии, окруженнная итальянскими войсками с севера и германскими войсками с востока и отрезанная от тыла, сдалась. Соглашение о капитуляции подписано в Салониках германским и итальянским Верховным командованием, с одной стороны, и командующим греческой армии — с другой.

(ТАСС).



Итальянская огневая позиция на греко-албанском фронте.
Фотохроника ТАСС.

Яровизируем семена

В колхозах Напалковского сельсовета в текущем году решено

сеять только яровизированными и проправленными семенами. Сейчас уже во всех колхозах заложены семена овса и вики для яровизации.

В колхозе „Рассвет“ заложено для яровизации 100 центнеров овса.

Д. Мечалов.

Партийная жизнь

Вместо доклада по существу — хвалебный гимн

Отчетный доклад секретарь Смагинской территориальной парторганизации т. Лаптев старался построить исключительно на положительных сторонах, заняв вредную практику замазывания недостатков и ошибок в своей работе и в работе парторганизации. Несамокритичный доклад привел к притуплению критики и самокритики со стороны ряда коммунистов.

В своем выступлении т. Муринов решительно ничего не сказал о работе секретаря парторганизации, он свел все свое выступление к вербовке рабочей силы на газстрой. За весь отчетный период парторганизация не сумела поднадлежащему обеспечить партийным руководством колхозы и учреждения Смагинского сельсовета.

Однако самозабвенному секретарю не удалось до конца скрыть свою бездеятельность по руководству парторганизацией и колхозами. Коммунисты справедливо критиковали его за неудовлетворительную работу по воспитанию колхозных масс и самих коммунистов.

Член ВКП(б) т. Серебрякова в своем выступлении очень ясно указала, что т. Лаптев пренебрежительно относился к рядовым коммунистам, не только не помогал им в их производственной работе и идеино-политическом росте, но за последнее время даже не приглашал на партсобрания. Партийные собрания собирались наспех, без какой-либо подготовки, коммунисты узнавали о собрании случайно или за два-три часа, и были случаи, когда на собрание вызывали вместо коммунистов беспартийных товарищ.

Об авангардной роли коммунистов на производстве и в общественной работе в докладе также было указано, что в основном все коммунисты занимали ведущую роль. Но практика показала, что сам секретарь т. Лаптев имеет за отчетный период три административных взыскания за нарушение трудовой дисциплины. Член ВКП(б) т. Раков самопроизвольно устранился от ру-

работы с агитаторами. Им рассказали, что они должны делать на своих участках.

С первых дней массово-разъяснительной работы лучшие образцы показывают агитаторы учительница т. Лобова Е. С. и Ширяев Я. Ф. Их примеру следуют и другие агитаторы

А. В. Бехтиев.

С. Н.-Благовещенское.

Бесполезная трата трудодней

Раздутые управленческо- обслуживающие аппараты во многом влияют на понижение оплаты труда, производительности труда, трудовой дисциплины в колхозе. Лодыри, бездельники всякий раз стараются попасть туда, где меньше работы и больше платят.

Однако в колхозе „Красный тудок“ не борются с этим злом. Здесь из 37 трудоспособных, в том числе 17 мужчин, на управленческих и обслуживающих должностях занято 16 человек, из них 13 мужчин. В этом колхозе много надуманных, ненужных должностей. Кроме зав. фермой имеется еще 2 действительно необходимых. Весь

этот штат стоил в прошлом году колхозу 20 процентов общего количества трудодней.

Раздутые штаты в колхозе неизменно приводят к искусственной нехватке рабочих рук и вынуждают колхоз прибегать к найму рабочей силы со стороны.

Начинаются подготовительные работы к севу, когда будет дорого стоить каждый человек, поэтому председателю исполкома сельсовета т. Телегину и председателю колхоза т. Захарину нужно пересмотреть обслуживающий аппарат колхоза, освободиться от лишних людей и послать на действительно полезную работу.

П. Лобанов.



Пионерка, отличница учебы 4 класса неполной средней школы колхоза „Ак-Джар“ (Атбасинский район, Киргизская ССР) Тюлебубу Будаишиева обучает грамоте свою бабушку Анар Валбаеву.
Фото Е. Халдея. Фото ТАСС.

СВОДКА

По надою молока в молочно-товарных фермах колхозов района за 1-й квартал 1941 г.

Название сельсоветов	Надено молока на 1 фуражную корову в литрах
Андроновский	142
Бутурлинский	207
Борзуковский	282
Б-Якшенский	264
Инкинский	202
Кочуновский	134
Кетроский	187
Мисюрихинский	131
Напалковский	147
Смагинский	231
Суралеевский	127
Уваровский	155
Бакалдинский	265
Кремницкий	250
Валгусский	148
Крутенецкий	156
Нелюбовский	142
Погореловский	279
Ургинский	Нет сведений
Итого по району	207,7

Сводка определяет, что наиболее низкий уровень молока на фуражную корову составляет в колхозах Суралеевского, Мисюрихинского, Кочуновского и Андроновского сельсоветов. Одной из причин низких уловов являются поздние отели коров. Это свидетельство того, что в этих колхозах случку коров проводили не в стойловый период, а отнесли на весну и лето. Кроме того, низкий улов получается из-за неправильного расходования кормов. Например, в колхозе „Новый путь“ из 400 центнеров выделенных концентратов скормлено только 100 центнеров, в то время как коровы истощены.

Руководители колхозов и зав. фермами должны бороться по-большевистски за повышение производительности животноводства и не допускать отступлений от правил кормления и ухода за скотом.

Ст. зоотехник района
Ф. Санталов.

По следам писем

На неопубликованную заметку о плохом состоянии лошадей в колхозе им. 1 Мая, Б-Якшенского сельсовета, районо сообщают, что факты подтвердились. Меры к устранению недостатков приняты.

О мерах повышения продуктивности скота колхозов в пастищный период

Постановление исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 21 апреля 1941 года

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) отмечают, что вследствие плохой организации пастищного содержания скота во многих колхозах района продуктивность животноводства в летний период не увеличивается, а снижается. Особенно резкое снижение продуктивности животноводства происходит в мае месяце, когда на лугах и пастищах травы недостаточно, а подкормка скота не производится.

Многие МТФ недополучают значительного количества молока потому, что на пастищах не устроены водопои. Например, в колхозе „Заря в деревне“ во время пастищного периода коровы пошли из загрязненного болота, в результате чего они в течение всего летнего периода имели нижесреднюю упитанность и дневной убой на корову составлял 7—8 литров.

В колхозе „Красное Сормово“ имеется большое количество пастищ, но вследствие отсутствия контроля за пастью со стороны руководства колхоза и зав. фермой, к концу пастищного периода 1940 года скот МТФ был доведен до истощенного состояния. В большинстве колхозов пастихи работали не на сделкой оплате, тем самым не создавалась их заинтересованность в повышении продуктивности скота.

В тех же колхозах, где пастища используются правильно, скот на пастищах обеспечен водопоями, применяется подкормка зелеными и концентрированными кормами, продуктивности скота в пастищный период резко повышается. Например, колхоз „Штурм“, Смагинского сельсовета, благодаря правильного использования пастищ получил в 1940 году средний убой на фуражную корову по 1820 литров, а колхоз „На рельсах пятилетки“ по 1925 литров.

В целях рационального использования пастищ и повышения производительности скота колхозов исполнкомом райсовета и бюро РК ВКП(б) постановили:

1. Предложить колхозам до 1 мая произвести разбивку пастищ на участки—загоны и установить очередность пастьбы на них. На каждом участке производить пастьбу не более 5—7 дней с обязательным подкашиванием непоедаемых трав и сорняков. Для молодняка выделять лучшие пастищи.

2. Обязать правления колхозов организовать очистку пастищ от мусора, привести в полный порядок водоемы и благоустроить подступы к водопоям. Воспретить большие перегонь скота на пастищах, удаленных от фермы более 3 километров, организовать лагерное содержание скота с устройством навесов и других летних построек.

3. Считать необходимым, чтобы общественный скот колхозов, как правило, находился на пастищах

Председатель исполкома
райсовета В. Воронков.

Избавимся от пожаров

Пожары приносят громадные ущербы государству, колхозам и колхозникам. Чтобы избежать пожаров, начальник добровольной пожарной дружины колхоза им. Крупской тов. Пушкин И. Д. провел ряд мероприятий: проверил исправность дымоходов, вновь организовал вторую пожарную дружину, в которой принимают участие женщины. С

Выполняя решения райисполкома о противопожарных мероприятиях, здесь отремонтирован и приведен в полную готовность весь противопожарный инвентарь.

В. Пушкин.

Ответственный редактор Т. С. Втюриин.